

ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ ВИЧ-ИНФЕКЦИИ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ НА ПРИМЕРЕ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Алтайский государственный медицинский университет, г. Барнаул

Шульц К. В.

Научный руководитель: д. м. н, доцент Широкоступ С. В.

Кафедра медицины катастроф и безопасности жизнедеятельности

Введение

Пораженность ВИЧ-инфекцией – одна из актуальных проблем современного здравоохранения. В Российской Федерации в 2021 году общий объем прямых медицинских затрат на борьбу с ВИЧ-инфекцией составил 65,9 млрд руб. Алтайский край входит в ряд регионов Российской Федерации, в которых ежегодно отмечается превышение среднероссийского уровня пораженности ВИЧ-инфекцией.

Цель исследования. Оценка эпидемиологической ситуации по ВИЧ-инфекции в Алтайском крае.

Материалы и методы

Данные формы статистической отчетности №2 «Сведения об инфекционной и паразитарной заболеваемости», данные Государственного доклада «О состоянии санитарно-эпидемиологического благополучия населения в Российской Федерации в 2021 году».

Результаты и обсуждения

В 2021 году суммарные экономические затраты от ВИЧ-инфекции в Российской Федерации оценивались в 228,0 млрд руб. Эпидемиологическая ситуация по ВИЧ-инфекции в стране продолжает оставаться напряженной. В Российской Федерации ежегодно увеличивается кумулятивное число лиц, живущих с ВИЧ. Ежегодно ВИЧ-инфекция регистрируется во всех субъектах Российской Федерации. Показатель заболеваемости ВИЧ-инфекцией в 2021 году составил 48,7 на 100 тыс. населения. В Алтайском крае по состоянию

на 2022 год было сообщено о 37270 случаях ВИЧ-инфекции. За весь период регистрации ВИЧ-инфекции в Алтайском крае отмечались территории с наиболее высоким уровнем заболеваемости и пораженности ВИЧ-инфекцией. В 2022 году в Алтайском крае был выделен ряд субъектов, в которых показатели заболеваемости ВИЧ-инфекцией превышали средние значения по краю (75,9 на 100 тыс. населения): в г. Новоалтайске (116,6), г. Бийске (109,6), г. Алейске (88,6), г. Заринске (81,5), Целинном (124,7), Бийском (109,2), Ельцовском (101,3), Смоленском (97,7), Тогульском (95,9), Первомайском (82,4) районах.

Выводы

Алтайский край входит в ряд регионов Российской Федерации с высоким уровнем пораженности ВИЧ-инфекцией, это обуславливает необходимость совершенствования системы профилактических и противоэпидемических мероприятий.

Как цитировать:

Шульц К. В. Эпидемиологические особенности ВИЧ-инфекции на современном этапе на примере Алтайского края. Материалы IX итоговой конференции НОМУИС. Барнаул. *Scientist*. 2023; 4 (26): 305-306.
